中国性病艾滋病防治协会
艾伯维妇幼关爱及预防母婴传播基金管理办法

[bookmark: _GoBack]为鼓励我国妇幼卫生领域，特别是预防母婴传播领域开展应用项目及研究，促进妇幼保健及艾滋病防治事业发展，中国艾滋病防治协会（以下简称“协会”）在艾伯维医药贸易（上海）有限公司支持下设立“中国性病艾滋病防治协会·艾伯维妇幼关爱及预防母婴传播基金”（以下简称“妇幼艾伯维基金”）。
一、组织管理
（一）基金管理分委会
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK9]中国性病艾滋病防治协会·艾伯维妇幼关爱及预防母婴传播基金管理分委会（以下简称“分委会”）由协会及捐赠方代表组成，主要职责是保证妇幼艾伯维基金的使用符合相关法律法规及政策，研究决定妇幼艾伯维专项基金资助、宣传、协议签署和财务管理及审计等重大事项，监督各实施机构按照管理要求开展工作，及时向协会基金管理委员会及捐赠方反馈妇幼艾滋病基金工作情况。
分委会具体负责妇幼艾伯维基金项目的执行与管理，包括编制工作计划、发布项目申请指南、组织专家评审并确定评审结果、拨付经费、检查项目进展与经费使用情况、核准结题并组织评议，同时组织协调并处理项目执行过程中需要协调、处理的其他相关问题等。
（二）妇幼艾伯维基金专家组
成立妇幼艾伯维基金专家组，对基金申报指南的制定、申报项目的评审、督导、核准结题等提供技术支持。

二、项目申请与实施
（一）申请与评审
妇幼艾伯维基金支持对象为全国妇幼保健机构、从事与预防母婴传播相关工作的社会组织，支持在预防母婴传播领域中具有科学价值或应用前景、近期内可取得一定进展或成果的科研项目、社会服务模式探索项目。项目基金的评审、立项和管理工作遵循平等竞争、择优支持、公正合理的原则。
1. 项目申请者条件
（1）申请者来自全国各级妇幼保健机构或与预防母婴传播工作相关的机构或社会组织。
（2）申请者应具有本科以上学历，中级或以上职称，且为其所在单位的正式在职人员。
（3）申请者学风端正，治学严谨，善于团结协作，具有一定科研组织能力。
（4）项目承担单位应具有完成申报项目所必须的基本研究条件和必要的研究设备等。
（5）每个单位当年只能申报1项课题。有“妇幼艾伯维基金”支持项目而未结题的项目负责人，当年不能申报。
2. 项目申请
项目申请者需填写申请书，若委托其他单位部分工作，需签订委托协议书。经所在单位审查同意后，将项目申请书报送分委会。
3. 项目评审
分委会将组织专家组对符合条件的申请书进行评审。评审采取会议评审的方式，根据的评审意见及打分结果，实行一次终审制。
评审结果将在中国性病艾滋病防治协会官网（http://www.aids.org.cn）和中国疾病预防控制中心妇幼保健中心（http://www.chinawch.org.cn）官网公示。经公示后的名单报管委会审批后，由分委会向获得资助的项目单位下达立项文件。
每年资助项目不少于4项。项目实施周期为1年。
（二）项目实施
获资助者要向分委会提交计划任务书，并与中国性病艾滋病防治协会签订工作协议。核准后的项目申请书及计划任务书是项目实施、经费拨付、督导检查的依据，作为协议附件。中国性病艾滋病防治协会按照协议规定拨付项目经费。
由于客观原因不能按期完成项目的，可以申请延期1次，延长的期限不得超过1个月。
（三）项目验收
项目资助期结束后2个月内提交结题报告上报分委会。分委会收到结题报告等相关资料后，由相关专家对项目实施情况进行评估。
验收以项目申请书和计划任务书约定的内容和确定的考核目标为基本依据，对项目产生的科研成果水平、应用效果、实施的技术路线、攻克关键技术的方案和效果、项目实施的组织管理经验、经费使用的合理性等方面做出客观的、实事求是的评价。
验收达到结题要求的项目，由分委会核准结题。项目结题验收完成后，项目承担单位应及时进行科研成果鉴定、申报、科研资料存档等工作。
项目负责人不得随意更换。如因特殊原因(参加培训、出国学习等)不能在规定期限内完成研究计划的项目，须在课题执行期结束前三个月提交延期申请（详细说明不能完成课题的原因）。批准延期的项目如在规定期限内仍未完成，将被中止，剩余经费缴回，该项目负责人2 年内不得再次申报本研究基金。
获资助者发表、出版与研究基金资助有关的论文、著作、学术报告，以及鉴定、上报成果、专利等，均应标注“中国性病艾滋病防治协会·艾伯维妇幼关爱及预防母婴传播基金（项目号）资助”。
三、督导与评估
分委会通过日常沟通了解项目进展及经费使用情况，邀请相关领域专家组成督导小组，不定期开展现场督导或评估。
项目实施单位做好项目管理、实施、财务、总结报告等相关资料的收集、整理存档工作。
四、经费财务管理
“妇幼艾伯维基金”是由艾伯维医药贸易（上海）有限公司捐资成立的，协会收到捐助款后纳入协会财务统一进行管理，单独建立账户进行核算，确保专项专用。
资金的使用应遵循国家、协会有关的财务管理规定及协会与艾伯维公司签订的协议内容。资助方式采用定额补助式，每项资助额度为1～5万元。项目款分两期划拨。在签订项目资助协议后，首次拨付协议金额的70%；项目结题通过考核验收后，拨付协议余款30%部分。受资单位收到资助经费后于10个工作日内开据合规票据寄给中国性病艾滋病防治协会·艾伯维妇幼关爱及预防母婴传播基金管理分委会联系人。
分委会负责组织对经费执行进行外部和内部审计。外部审计委托有资质的会计师事务所或国家审计机构进行。内部审计由分委会组织对基金项目进行抽查审计。
应本着节约原则，充分利用本单位已有研究条件，实事求是进行预算，合理安排使用研究经费。各单位财务处应对其进行监督。
各单位对本基金应单独建账，原则上不得提取管理费，管理方式按国家有关财务管理规定进行管理，按批准的使用计划，专款专用，不得挪作它用。
基金开支范围：经费仅用于资助期内科研项目工作的直接需求。包括：会议费、差旅费、人员劳务费、调查对象补助费、资料费、印刷费，相关论文发表费等。
原则上不赞成委托，若确实需要，则资助课题的委托费由依托单位依据委托协议书转拨。
项目预算一经批复，原则上不予调整。因突发事件等客观原因影响预算执行，可在预算范围内各活动之间进行调整，调整幅度不超过预算额度的10%。
资助期结束后两个月内，项目负责人应填写经费总决算表，与结题报告一同报送基金办。基金办组织专家审核经费决算表并作为核准结题的考核内容之一。
附件：
项目经费使用标准
	
专家咨询费/人员劳务费（上限）

	
	正高：800元/人/天
副高：500元/人/天
中级：300元/人/天
初级：180元/人/天
其他：150元/人/天

	会议费（含住宿、会议室、餐费、市内交通费，上限）

	
	550元/人/天

	差旅费


根据财政部财行［2013］531号，财行［2015］497号，财行［2016］71号文件规定据实报销。
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